Moaynb 1.

Ceoucmea anzopumma.
[IpUMUMUBHO-PEKYPCUBHbIE
HKUUU U oriepamopail.
Hacmu4Ho-peKypCcUBHbIE
yHKUUU. Te3uc Hepya.



CBouctBa anropyutMma u Tunbl 3
anropuTMmMYecknx Mmogeneu
Ceoucmea afn2opumma:

eNMaccosocmp OcHoBaHHble Ha

BbIYNCIIEHUAX PYHKLINU
'ﬂUCermHOcmb (peKypcuBHbIE DYHKLN)
*JriemeHmapHocmb

[lemepMuHUpOBaHHOCM HE
YCTPOUCTBA,

b BbIMNOMHSOLLErO

.Pe3ynbmamueHocm / NMPUMNTUBHbLIE OMNepaunn

T~




[ IPUMUTUBHO-PEKYPCUBHLIE
doyHKLUN

[TpocTenine 6asncHble PYHKLNN:

1) HyNb-PyHKUMA 0(X)=0;

2) YHKUMA criegoBaHud s’(x)=x+1;

3) pyHKUMA BbIOOPA U” (X, X, ...,X )=X_ (m<=n).

Onepamop cynepno3uyuu Sﬂm

[na doyHKUnm hly,...y ), a,¢,...x) ..., g (X,...,x)
S" (hg,..,9 )=hlg,(x,...x ) ... g (x,..., x))=flx,...,x )

Onepamop npuMumueHou peKypcuu R _onpeaenseT (n+1)-MeCTHyto
doyHKLUMIO f Yepes n-MeCTHYH OYHKLUIO g U (n+2)-MECTHYHO PYHKLNIO h
Tak:

[0 X,y 0= X,y X, );

fOx,-ox, y+1)=h(x ,...x ¥, f(x,...x , y)).

Kpamkas 3anucek: f(x,...,x,y)=R (g, h).



[MTpumepsl [MTP®. [1oka3zaTenbCTBO
[TP® no onpenenexHuio

1) f(x)=k (QyHKUMA-KOHCTAHTA)

f(x)=s"(s’(...s’(0(x)))), ecnu NPUMEHUTL PYHKLNIO
chneaoBaHNAa KOHEYHOE YMCIOo pas, paBHOE KOHCTaHTe k.

f(x)=x
MepBbivi cnocob nokasartenscTsa: f(x)= U, (x)
BTopoun cnocob aoka3aTenbcTBa:
f(0)=0=const —4T1O const — [1P® — goKka3aHo
f(x+1)=x+1=s"(x)=s'(f(x))=U%, (x, s’(f(x))) — nony4eHo ¢
NOMOLLbIO KOHeYHoro Yncna [NP®, onepatopos NP v
cynepnosnumm
f(x,y)=x+y
f(x,0)=x — NP®
f(x,y+1)=x+y+1=f(x,y)+1=s"(f(x,y))= U33 (x,y, s'(f(x,y)))




PacwunpeHune Habopa NP

4) f(x,y)=x*y

5) f(x,y)=x"
6) f(x)=x! )
1, ecnn x>0
7) sg(x)=
0, ecnun x=0
- 1, ecnn x=0
8) sg(x)= |
0, ecnun x>0
[ x-1, x>0
9)f., (x)= 1
L 0, x=0

X-y, €CIN x>=y
10) x+y=

0, ecnu x<y
11) max(x,y)
12) min (x,y)
13) |x-y|
a+b

14) h(a,b)=a*"

°°
° d

15) q(a,b)=(a+b)@*t)

Jlornyeckme pyHKLMN:

Ecnn x,y&€{0,1}
X =1+x

x V y=max(x,y)
X A y =min(x,y)



[NpeaunkaTbl U NPUMUTUBHO-
PEKYPCUBHbIE onepaTopbl

A — MHOXXeCTBO OOBbEKTOB X.(i=1,..,N),
yTBEpXXAEHME P(x), ICTUHHOE AJ151 HEKOTOPbIX X. U NTOXXHOE Ansl OCTanbHbIX,
Ha3blBaeTCs OAHOMECTHbIM NPpeankaTtoM Ha MHOXecCTBe A.
[lekapToBO nNpon3sBeageHne MHOXECTB Al,. : .,AM:
A1XA2X' : .xAM: {(x X, x ) | X, EA,...x EA L
[na npegmkata BBOAUTCS €ro Xxapakrepuctnyeckas yHKUUSA:
= 1,ecnunP(x,,...,x ) UCTUHEH,
0, B NPOTUBHOM CIy4ae.

X P(x1,...xn)

YcnoBHbIW nepexoq unun passeteneHne. Ob6o3HauYMm ero B, KOTOpbIN N0 PYHKLNAM
q,(x,--X ), 4,(x,...,x Jnnpegukary P(x,,....x ) CTpDOUT JOYHKLUMIO fix,,...x )=B(q,, q,
P):
f(xl,...,xn)z ql(xl,...,xn), ecnm P(xl,...,xn) MCTUHHO.

q,(x,.-X ), ecnm P(x,,...,x ) NOXHO.

fx,-x )=g.(x,...x ) )(p(xl, X )G (X,, X ) (1- )(p(xl, X ).



OnepaTopbl CyMMunpoBaHnd N YMHOXEHUA

flx,, ...x_, y) — PyHKUWSA OT (n+1)- nepemeHHoU. Onepauuu
CYMMUPOBAHUA U YMHOXEHUSA MO NEPEMEHHON y C
npenerniom z — 3To onepartopbl, KOTopble N3 PYHKLUN
f(x,,-..,x_y) nOpOXOJaloT HOBbIE PYHKLIMMN:
Alxy s X, 2) =2 flxy .o, X, V)
hix,...,x, z)=11 flx,...,x,Y)
OHU NPUMNTUBHO-PEKYPCUBHbI (ECIN f — NPUMUTUBHO —
PEKYpCMBHA) B CUNy criegyroLlmnx COOTHOLLEHNM:
g(x, ..., x , 0)=0 (IP® no onpegeneHuto),
g(xl,..., X, z+1)=g(x1,..., X, z)+f(x1,...,xn, Z);
h(x,, ..., x , 0)=1 (N0 onpeaeneHunto);

h(x,..,x , z+1)=h(x,...,x , 2) f(x,...,x , z).

[Mpumep: Konudecmao denumenell Yucna X: r@?g{i}
i=1 !




OrpaHu4eHHbIN onepaTop
MUHUMKM3aUUK (L-onepartop)

OrpaHuYeHHbIN onepaTtop MUHUMU3ALUN:

(P(x,,.

I'}, pumep: k=u , (y>x+2).

Ans x=0 npouecc eblqucneHuu
y=0. y<4-ucmuHa. [lpedukam:
y=1. y<4-ucmuHa. [lpedukam:
y=2. y<4-ucmuHa. [lpedukam:
y=3. y<4-ucmuHa. [lpedukam:

[nsa x=3 npouecc 8blYUC/IeHUU:
y=0. y<4-ucmuHa. [lpedukam:
y=1. y<4-ucmuHa. [lpedukam:
y=2. y<4-ucmuHa. [lpedukam:
y=3. y<4-ucmuHa. [lpedukam:
y=4. y<4-ucmuHa. [lpedukam:
y=5. y<4-J10Xb.

— 3HA4YeHUK OcpaHuU4Yumeris.

.X, y)). Bobwem crydyae z - oyHKYUS.

0>2 — J10Xb
1>2 — 110XKb
2>2 — J10XKb
3>2 — ucmuHa, 3Ha4um k=3.

0>5 — 510XKb
1>5 — 10XKb
2>5 — J10XKb
3>5 — 10XKb
4>5 — [10XKb

[Mpedukam e ucmuHy He obpamurics, 3Ha4um k=4

Jlokazamernbcmeo [1P® o2paHU4YeHHO20 ornepamopa MUuHUMuU3auuu:

Hy<z (P(xla'"a

oD = 3 T1 (A= % p (K1oeees Xy )

i=0 ;=0



bbICTpO pacTywimne oyHKLUUW.
OyHKUMM AKKepMmaHa

P, (a, x)=atx, P_ (a, x)=ax, P, (a, x)=a"

P, (a, x+1)=P, (a, P (a, x)); P, (a, 1)=a; P, (a, 0)=0;
P, (a,x+1)=P (a,P,(a,x)); P,(a,1)=a; P,(a,0)=1.

[Tpoaosmknm 3Ty LLENOYKY, nonarasa no onpegeneHnio anga n=2, 3,...
P ., (a, 0)=1;

P .,(a, 1)=a;

P .,(a,x+1)=P_(a, P__. (&, x)).

PacTyT cpyHkumn P kpaiiHe bbicTpo. Hanpumep, npu n=3 nmeem:
P, (a, 0)=1; P, (a, 1)=a; P, (a, 2)=a*; P, (a, 3)=a““.
Beenem HoBble OYHKUNUN:
B (n, x)=P_ (2,x), A(x)=B (x, x).
B (n, x) - oyHKuusi AkkepmaHa, A(x) — duaz2oHarbHas yHKUUS
AKKepmaHa



PekypcunBHOe onpeageneHue 1o
doyHKUMM AkkepmaHa. HPO

B (0, x)=2+x,
B (n+1, 0)=sg(n),
B (n+1, x+1)=B(n,B(n+1, x))

Ona nobon NnpuMUTUBHO-PEKYPCUBHON OYHKLUMN f(X)
HangeTcs Takoe n , Yto anga noboro x2n, A(x)>f(x)

HeorpaHudeHHbIu U - onepaTtop:
f(x1,...,xn)=uy(P(x1, e X, Y))

[loumep HeoripederieHHocMuU QQyHKUUU, 8blI4UCIISEMOU C
MOMOWbIO0 ornepamopa MUHUMU3ayuu:

f(x)=x-1=uy(y+1=x) He onpefgeneHa npu x=0



